

За дальнейшее развитие животноводства

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» имеет исключительно важное значение в деле поднятия дела животноводства в условиях великой отечественной войны.

Данный документ должен быть достоянием широких колхозных масс, всех трудящихся. Необходимо так поставить дело, чтобы трудящиеся сознательно боролись за сохранение молодняка, увеличение поголовья скота за поднятие его продуктивности.

В прошлом, 1941 году колхозы нашего района добились значительных успехов в деле развития общественного животноводства. Прирост поголовья скота за прошлый год составил по крупному рогатому скоту — 9 процентов, по свиньям — 13 процентов, по овцам — 21 процент. Повысился удой молока на одну фуражную корову на 289 литров. Еще большие задачи в деле развития животноводства и поднятия продуктивности скота поставлены перед работниками животноводства, перед всей советской общественностью в 1942 году.

Большие требования предъявляются к работникам животноводства, повышаются требования к руководителям колхозов, животноводческим фермами. Вместе с этим премиальная оплата труда позволяет правильно оценить труд работников, честно борющихся за развитие животноводства.

Прошло почти три месяца 1942 года. Появляется молодежь, наступает период массовых отелов, оботов, жеребленя маток лошадей, опоросы свиней. Сейчас будет решаться вопрос о полном сохранении молодняка, об увеличении поголовья скота в колхозах. Именно в данное время необходимо разъяснить населению всю серьезность задач, стоящих в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Данные, которыми мы располагаем за период 1942 года говорят о том, что мы плохо боремся за сохранение мо-

лодняка в районе, плохо работаем о пополнении стада животных. Так из общего количества вновь народившихся телят пало 8,7 процента, ягнят — 7,2 процента, поросят — 8 процентов. Это результат халатности, безответственности. В колхозе имени Крупской, Подлесовского сельсовета, из вновь народившихся телят пало 3, из 32 ягнят пало 13. В колхозе «Победа», Подлесовского сельсовета, из 12 вновь народившихся телят пало 3, из 26 ягнят пало 3. Наряду с этим, там где проявляется действительная забота о сохранении молодняка, где работники болеют за порученное дело, там нет падежа, нет отхода молодняка. Колхозы «Новый быт», «Волгарь», «Парижская Коммуна» полностью сохранили приплод текущего года.

Вызывает тревогу вопрос по удою молока. Если в прошлом году каждая фуражная корова на данное число в среднем надоила по 205 литров, то в нынешнем году средний удой на корову составляет 183 литра.

Низкие удои — есть результат неправильного расходования кормов, нежелание отдельных работников животноводства потрудиться над кормами, чтобы они были более полезными в деле поднятия продуктивности. Особенно ярко это бросается в глаза по колхозу «Нава», где средний удой на корову выражается в 70 литров и по колхозу имени Степана Разина, где в среднем корова надоила 43 литра. План постановки коров на раздой рядом колхозов не выполняется.

Дальнейшие мероприятия партии и правительства в деле развития животноводства и поднятия продуктивности скота, целая программа действий, рассчитанных на решительное изжитие имеющихся недостатков, на коренное улучшение дела животноводства в дни великой отечественной войны. Проявить должную заботу о животноводстве, о сохранении молодняка — священный долг патриота родины.

ПИСЬМО ЗЕМЛЯКА

Дорогие товарищи! Девять месяцев я нахожусь в рядах героической Красной Армии, сражающейся с гитлеровскими полчищами. Был сильно ранен, но благодаря опытным врачам, материнскому уходу в госпитале, быстро восстановил свои силы и сейчас готов снова бить немецких захватчиков. Моя ненависть к фашистским извергам зажигает мое сердце священным

пламенем мести. Буду биться до последней капли крови, буду мстить за себя, за погибших товарищей, за все зверства, причиненные нам немцами. В этом вы нам окажите помощь, работайте по ударному на своих колхозных полях. А на нас можете надеяться. Ваш земляк, член колхоза «Новый строитель», Кисловского сельсовета.

Иван Прохорова.

«Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда...» (И. СТАЛИН).

ПОМОЩЬ ГЕРОИЧЕСКОМУ ЛЕНИНГРАДУ

Колхозы района, поддерживая инициативу колхозников Борского района, оказывают помощь героическим защитникам города Ленина.

Колхоз имени Сталина выделил 10 центнеров хлеба и 40 килограммов масла, «Красное знамя» — 10 центнеров хлеба, 5 килограммов масла и 150 килограммов мяса, «Вторая пятилетка» — 8 цент-

неров хлеба, 120 килограммов мяса и 5 килограммов масла, «Новый быт» — 240 килограммов мяса.

С чувством патриотического долга отнеслись к этому мероприятию колхозники Слободского сельсовета. Они решили и немедленно выполнили свои решения, сдали продукты по назначению. Их

примеру последовали колхозники колхоза «Новый быт», Запрудновского сельсовета.

Колхозы сельсоветов: Кисловского, Малиновского, Варварского до сих пор не осознали важности данного мероприятия и стоят в стороне от оказания помощи героическим защитникам города Ленина.

ПОДАРКИ КОЛХОЗНИКОВ ЛЕНИНГРАДЦАМ

Призыв борских колхозников о помощи мужественным защитникам Ленинграда нашел живой отклик среди колхозов и колхозников нашего сельсовета.

Колхозники колхоза «Северный полюс» после обсуждения на общем собрании письма борских колхозников единодушно решили послать в подарок за-

щитникам Ленинграда 1,5 центнера мяса и 300 литров молока. Кроме того, колхозники лично посылают подарки ленинградцам. Колхозница

Путренцова Е. М. сдала 12 литров молока, Глазунова А. А. — 10 литров молока. Их примеру следуют и остальные

Колхоз и колхозники сельскохозяйственной артели «Парижская Коммуна» выделили ленинградцам 2 центнера мяса и 400 литров молока.

Поступление подарков трудящимся города Ленина продолжается.

Губанова,
председатель Кадвицкого сельсовета.

РЕШЕНИЕ ПАТРИОТОВ

Общее собрание колхозников колхоза «Просвет», Игумновского сельсовета, обсудив вопрос о помощи героическому народу Ленинграда, приняло следующее решение:

— Мы колхозники живем одними мыслями с героическим народом Ленинграда и желаем скорейшего разгрома

врага. Мы воодушевлены вашей стойкостью и храбростью перед лицом смертельной опасности. Но вы помните, что вы не одни, мы вас поддержим. Решили сдать тонну зерна в помощь ленинградцам. Завяжем, что по боевому проведем весенний сев. Призываем все

колхозы оказать необходимую помощь Ленинграду.

По поручению
общего собрания:

Б. А. Антонов,
председатель колхоза.

И. А. Черемухин,
бригадир.

З. П. Кроткова,
колхозница.

Выполнять как боевое задание

Решение СНК и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» выдвигает ряд новых и ответственных задач перед зооветработниками и руководством колхозов.

Колхозы района имеют все возможности выполнить государственный план комплектования ферм, но необходимо уже теперь упорно работать по сохранению молодняка как на фермах, так и у колхозников. Однако ряд колхозов не позаботились об условиях для сохранения молодняка и уже имеются факты падежа телят в колхозах «Победа», «Штурм», «Пробуждение», имени Жданова, «Красный боец». В этих колхозах резко отстала работа по строительству и оборудованию помещений, особенно теплых телятников, свинарников. Это следует рассматривать как нерадивое отношение к животноводству и требующее срочного исправления.

Сельсоветы часто стояли в стороне от животноводства делом животноводства и плохо контролировали выполнение государственного плана. Недаром в Лопатишинском сельсовете колхозы «Крестьянин», имени Молотова, «Волна революции»

до сих пор не приступили к комплектованию свиноводческих ферм.

Зоотехники и ветперсонал получили широкие права государственного контроля и должны настойчиво требовать соблюдения зооветправил по содержанию скота.

Необходимо особо широко организовать контроль за сохранением телят в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих. Однако еще очень мало колхозов развернули по купку телят на фермы. За 2 месяца куплено только 88 телят. Слабо руководят этим делом сельсоветы: Ляписский, Слободской. В связи с запрещением убоя молодняка ранее 1 года, особое значение приобретает вопрос о разведении птицы и кроликов. В районе 82 птицефермы и 4 кроликофермы. Эта первая основа для массового разведения кур, уток, гусей, кроликов, особенно, в условиях пригородной зоны.

Зооветработники райзо прикладывают все силы и знания, чтобы помочь колхозам успешно выполнить боевое задание СНК и ЦК ВКП(б) по дальнейшему развитию общественного животноводства.

А. Гашев,
старший зоотехник райзо.

Спите, орлы боевые!

Комсомольская организация при колхозе «Красное знамя», Слободского сельсовета, насчитывает 11 комсомольцев. По условиям деревни организация солидная, но делов от комсомольцев не видно. Секретарь комсомольской организации Харламова Л. П. не подает примера комсомольцам, более месяца не созывала комсомольского собрания.

Жизнь в колхозе течет помимо участия комсомольской организации. Местные удобрения не заготавливаются, овощное-парниковое хозяйство не в почете.

При наличии массы неотложных дел, связанных с подготовкой к весенним полевым работам, комсомольская организация не находит занятий. Видимо сама тов. Харламова не учла практических советов М. И. Калинина, сказанные им на совещании комсомольских организаций Московской области и не передала данных советов комсомольцам.

Необходимо каждому комсомольцу дать конкретное задание, проверять его на деле, а самой тов. Харламовой побольше проявлять инициативы и быть во главе разрешаемых задач колхозом.

С-кий.

В течение 19 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 18 марта уничтожено 16 самолетов противника. Наши потери — 7 самолетов.

За 19 марта под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

В течение 18 марта части нашей авиации уничтожили и повреждено 85 немецких автомашин с войсками и грузами, 110 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, 19 орудий, 14 зенитно-пулеметных точек, 21 миномет, взорван склад с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

За два дня наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, уничтожили свыше 2 500 вражеских солдат и офицеров. Артиллерийским огнем и действиями разведывательных групп разрушено 9 блиндажей, землянок и наблюдательный пункт противника. Уничтожено 2 танка, полевая артиллерийская батарея, 2 противотанковых орудия, несколько станковых пулеметов и взорван склад боеприпасов. Захвачены трофеи: 6 орудий, 28 пулеметов, 5 минометов, несколько противотанковых ружей, 8 автоматов, 13 радиостанций, 19 000 винтовочных патронов, 1 000 мин, 500 ручных гранат, 500 ракет и другое военное имущество.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) в результате

упорных боев с противником заняла три населенных пункта, захвачены 1 танк, 3 орудия, 12 пулеметов, 100 винтовок и 150 ящиков патронов. На поле боя осталось сотни вражеских трупов.

Подразделение лейтенанта Полещук после упорного боя выбило немцев из деревни С. Тов. Полещук в этом бою меткими выстрелами из винтовки уничтожил 10 гитлеровцев. В ходе боя на отважного лейтенанта напала группа немецких автоматчиков во главе с офицером. Выстрелом в упор тов. Полещук убил офицера, схватил его автомат и, открыв огонь по вражеским автоматчикам, обратил их в бегство.

Ученик 6 класса одной из школ Петя Нестеренко под пулеметным и минометным огнем за три дня вынес с поля боя 14 раненых бойцов вместе с их оружием.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под командованием тт. В. и Т. совершили нападение на немецкий батальон, остановившийся в деревне С. Бойцы отрядов истребили 70 солдат и офицеров противника. Партизанский отряд под командованием тов. С. выбил немцев из двух населенных пунктов. Партизаны захватили 45 ящиков со снарядами, 5 подвод с продовольствием, 100 пар лыж и другие трофеи. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными 200 своих солдат и офицеров.

Ниже приводится текст дописки одной из дивизий, входящей в состав 13 немецкого армейского корпуса, от 29 января 1942 года. «С 20 июля наша войсковая часть находится почти непрерывно в боях. Последние месяцы она днем и ночью ведет тяжелые оборонительные бои. Санитарные учреждения совершенно переполнены заболевшими и выбывшими из строя. Наши части уже 4—6 недель не имели возможности сменить белье, которое корчится от грязи. Особенно остро обстоит вопрос с бельем для солдат, страдающих поносами... Состояние здоровья войсковой части исключительно плохое. Небольшое количество солдат, выдержавших до сих пор все лишения, страдает в лучшем случае от обморожения 1-й и 2-й степени, катаром мочевого пузыря, кишечного и желудочными и кожными заболеваниями. Среди солдат 100-процентная вшивость, у многих чесотка. В результате непрерывных боев, связанных с тяжелыми лишениями, моральное и физическое состояние войск сильно ослаблено. 80 процентов состава нуждается в длительном стационарном лечении».

В таком состоянии гитлеровские войска находились в январе. В феврале и в марте Красная Армия нанесла противнику новые удары и еще больше надомила и подорвала моральное и физическое состояние немецких войск.



вшивую одежду.

По одежде плененного колхозника немцы все узнали унтер-офицера. Командиры отблагодарили колхозника. Он назвал гражданском села Кошуховки, Чибисовского района, Орловской области, Кириллом Егоровичем Шиловым. Это село только что было освобождено от немецких захватчиков.

Таких помощников части Красной Армии встречают везде. При приближении частей Красной Армии советские люди во временно оккупированных гитлеровцами районах бьют по врагу с тыла. Они очищают свои села от оставшихся фашистов, бьют ненавистных грабителей топорами, колют вилами, уничтожают немецким же оружием. Почти в каждом селе, в каждом колхозе освобожденных районов Орловской области встречаются свои герои отечественной войны.

Тракторист совхоза «Власть труда» Серафим Иванович Туркин в момент боя у совхоза выкрал у немцев винтовку. Метким выстрелом он

убил пулеметчика, который вел из укрытия огонь по нашим наступающим частям. К пулемету бросился офицер, но и он был сражен пулей тракториста.

Колхозник Сергей Иванович Богданов из колхоза «Серп и молот», Корсаковского района, из немецкой винтовки убил двух фашистов и одного ранил. 46-летняя колхозница этого же района Наталья Артемовна Кафророва, заметив немецкого солдата, стрелявшего по красноармейцам, подкралась к нему и зарубила топором.

Когда под ударами наших войск фашисты отступают на запад, колхозники принимают все меры, чтобы не дать врагу увести свою технику и награбленное имущество. Колхозник Лешкарев из Измаковского района разобрал мост на пути следования немецкой автоколонны, а пригородок с обездом полил водой. Немцы не смогли выбраться из западни. Спасая свою шкуру, они побросали во рву переброшенные награбленным добром автомашины и бежали.

Другой колхозник из того же района товарищ Меркулов

При Слободской МТС работают курсы по подготовке комбайнеров. На курсах обучается 40 курсантов со всего района. С первых же дней учебы среди курсантов развернулось социалистическое соревнование на лучшую успеваемость по овладению техникой комбайна. При курсах

организована первичная комсомольская организация, выпускается стенная газета.

Все курсанты горят желанием овладеть комбайном, по боевому работать на колхозных полях, вложить все труды в общие мероприятия по обеспечению победы над врагом.

И. А. Яранов.

Борьба с сыпным тифом

В нашем районе есть случаи заболевания сыпным тифом. Сыпной тиф — это заразное заболевание, тесно связанное с ухудшением санитарно-гигиенических условий и бытовой обстановки.

Сыпной тиф передается от человека к человеку через укусы вшей, зараженных сыпным тифом. Сыпной тиф — заболевание тяжелое, имеет большой процент смертности и может дать целые эпидемии заболеваний, если во время и правильно не проводить борьбу с этим страшным бичом трудящихся.

Бороться с сыпным тифом должно все население, а не только одни медицинские работники. Только тогда можно видеть положительный результат в прекращении вспышек сыпного тифа.

Первоочередная задача во время заболеваний сыпным тифом — это раннее распознавание заболеваний с ликвидацией вшивости в очагах инфекции, одновременно производить и широкое обезвшивливание населения.

Очень часто тяжело больные залеживаются дома в кол-

хозах, без осмотра врача, только лишь потому, что председатели колхозов не дают транспорта, что в настоящее время надо учесть и изжить, чтобы не пропустить заболеваний сыпным тифом, так как последний будет очагом распространения инфекции.

Основные меры направляются на уничтожение переносчика болезни (вошь) и на создание таких условий, при которых вошь не может размножаться, т. е. улучшить санитарно-гигиеническую обстановку населения, увеличить работу бани, которая, нужно сказать прямо, в нашем райцентре работает плохо, улучшить уход за бельем, чаще его менять и проглаживать бельем горячим утюгом с двух сторон. Выявить завшивленные семьи и пропустить их через дезкамеру.

Необходим тщательный надзор за местами скопления людей (бани, столовая, пристань) и за людьми, случайно проезжающими через наш район (ночлежники). Только вместе с населением медицинские работники могут прекратить вспышки сыпного тифа. **Врач ПЛИХИНА.**

ВТОРАЯ ЛИНИЯ ФРОНТА

Часовой у штаба части остановил подехавшего на санях колхозника.

— Сюда нельзя. Проезжайте!

— А я сюда и приехал. Ты вот лучше помоги снять повязку. Одному не под силу.

— Вы бросьте, папаша, шутить. Не время. Поворачивай!

Но колхозник упорствовал. Вышел командир, и, узнав в чем дело, сам вместе с колхозником втащил в штаб большой сундук, закрытый на замок. На что серьезный человек начальник штаба, но и он смеялся, как ребенок, когда колхозник, открыв сундук, потянул оттуда скрюченного, перепуганного человека. Обитатель сундука предстал перед собравшимися, как говорят, в чем мать родила.

— Пришел он ко мне ночевать, — рассказывал колхозник. — Снял с себя все и приказал эту одежду в печке жарить. А тут, бац, ночью наши нагрянули в село. Он с перепугу не знал, куда деться. Я ему сундук открыл, и он, в чем был, туда. Я замок навесил. Ну чего дрожишь? Приехали! Возьми свою

Особо распространенную форму помощи Красной Армии получило спасение раненых бойцов, оставшихся на территории, захваченной немцами. Вопреки грозным приказам гитлеровских захватчиков, честные советские люди, рискуя жизнью, прячут у себя раненых, ухаживают за ними, кормят их, делясь последним. Каждый день мы узнаем о новых домашних тайных госпиталях, о десятках и сотнях спасенных бойцов Красной Армии.

С каждым днем продвижения наших войск углубляется и вторая линия фронта, войны с немецкими захватчиками все более беспокойно становится в тылу у немцев, многократно возрастает численность партизанских отрядов и групп самозащиты, все больше советских людей поднимается на борьбу с заклятым врагом. Резервы Красной Армии растут не только в глубине страны, но они возрастают и в тылу врага.

В. Нуприн.

Действующая армия. (С. Правда)

Отв. редактор С. Матвеев.